
2022～2023汽车技师职业鉴定考试题库及答案 

 

1. 成本导向定价法包括（）。 

 

A.成本加成定价法 

B.目标收益定价法 

C.投益平衡定价法 

D.边际成本定价法 

正确答案： 

  ABCD   
 

2. 推力球轴承是滑动轴承的一种。 

 

正确答案： 

错误 
 

3. 为保证车辆顺利起动，启动电流稳定值应该为 100~150A。 

 

正确答案： 

正确 
 

4. 制动分泵的皮碗用汽油清洗。 

 

正确答案： 

错误 
 

5. 只有通过认定的汽车维修质量检验人员才有资格签发竣工出厂合格证， 其他人员签发

的竣工出厂合格证无效。 

 

正确答案： 

正确 
 

6. 当检查到分电器触点有烧蚀，在进行修磨之后还需使用洁净的纸片清除残存沙粒。 

 

正确答案： 

正确 
 

7. 不要在油箱无油情况下运转燃油泵，也不要等油用光后才去加油 , 以免烧坏燃油泵。 

 

正确答案： 

正确 
 

8. 手动变速器总成竣.工验收时，进行无负荷和有负荷试验，第一轴转速为 1000~ 1400r 

/ min。 

 



正确答案： 

正确 
 

9. 统一式燃烧室具有发动机转动平稳，噪声小的特点。 

 

正确答案： 

错误 
 

10. 转向系传动比小，则转向轻便。 

 

正确答案： 

错误 
 

11. 车架变形就是轮胎异常磨损的原因。 

 

正确答案： 

错误 
 

12. 实施维修质量保证期制度是质量承诺，即质量保证的一种方式。 

 

正确答案： 

正确 
 

13. 齿轮齿条式转向器在重新装转向齿条时，要用普通润滑脂、润滑齿条。 

 

正确答案： 

错误 
 

14. 发动机汽缸体纵向变形的规律是呈两端低、中间高的弧形。 

 

正确答案： 

错误 
 

15. 诊断充电电流过大故障，应先检查调节器低速触点是否烧结而不能张开。 

 

正确答案： 

正确 
 

16. 汽车市场营销调研一般可分为（）。 

 

A.预备调研阶段 

B.正式调研阶段 

C.分析研究阶段 

D.结果处理阶段 

正确答案： 



  ABD   
 

17. 柴油机运转均匀，无高速且排烟过少，其故障原因是油路中有空气。 

 

正确答案： 

正确 
 

18. 轮胎气压表是专门用于测定轮胎气压的量具。 

 

正确答案： 

正确 
 

19. 关于创新的论述，正确的是( )。 

 

A.创新就是出新花样 

B.创新就是独立自主 

C.创新是企业进步的灵魂 

D.创新不需要引进外国的新技术 

正确答案： 

  C   
 

20. 使用活塞环拆装钳拆装活塞环时用力必须均匀。 

 

正确答案： 

正确 
 

21. 中型载货汽车包括低速货车。 

 

正确答案： 

错误 
 

22. 汽车的自然使用寿命是指在正常使用条件下， 从投入使用到由于物理与化学原因而

损耗报废的时间。 

 

正确答案： 

正确 
 

23. 有关标准规定，在用车发动机的气缸压力不得低于原设计额定压力的 75%。 

 

正确答案： 

正确 
 

24. 减小汽车的空气阻力系数可使汽车的燃油经济性提高。 

 

正确答案： 



正确 
 

25. 按揭就是 “花明天的钱，办今天的事 ”。 

 

正确答案： 

正确 
 

26. 按照相关法规，没有办理机动车交通事故责任强制险的二手车也可以交易。 

 

正确答案： 

错误 
 

27. 汽车防抱死制动 系统都以车轮滑移率为控制参数。 

 

正确答案： 

错误 
 

28. 《机动车运行安全技术条件》 （GB7258— 2012）规定，汽车前照灯的检验指标为发

光强度和光束照射位置的偏移值。 

 

正确答案： 

正确 
 

29. 有关标准规定，在用车发动机的气缸压力不得低于原设计额定压力的 80% 

 

正确答案： 

错误 
 

30. 营销计划是公司或企业计划的中心。 

 

正确答案： 

正确 
 

31. 利用底盘测功可以获得驱动轮的输出功率与发动机功率进行比较，并求出传动效率。 

 

正确答案： 

正确 
 

32. 顾客在挑选产品时，时间越短，忠诚度越低。 

 

正确答案： 

错误 
 

33. 汽车悬架和转向系间隙过大可能引起的故障现象只有在汽车行驶中才会出现，应在汽

车停驶时检查。 



 

正确答案： 

错误 
 

34. 汽车维修竣工出厂质量检验必须由专职汽车维修质量检验员承担。 

 

正确答案： 

正确 
 

35. 根据我国相关法规，所有在道路上行驶的车辆都必须缴纳机动车交通事故责任强制保

险。 

 

正确答案： 

正确 
 

36. 液压传动易实现精确的定比传动。 

 

正确答案： 

错误 
 

37. 应急的语言艺术有（）。 

 

A.用势转言 

B.妙用谐音 

C.反唇相讥 

D.礼貌用语 

正确答案： 

  ABC   
 

38. 分析所有气缸点火电压过低（过高）的原因并说明检修要点？ 

 

正确答案： 

    过低原因“高压线绝缘破裂、漏电，点火线圈短路、点火时间过早，火花塞间隙小、

混合气浓，所有气缸气缸压力过低。检修要点：检查高压线是否短路，时间是否过早，火

花塞间隙是否过小，气缸压力等。过高原因：点火时间过迟；点火线圈接线柱不良；燃烧

室积碳严重，气缸压力过大；高压电路中电阻过大；分电器盖不良；分火头烧蚀，间隙过

大；火花塞电极间隙过大。  

   
 

39. 离合器从动盘安装没有方向的要求。 

 

正确答案： 

错误 
 



40. 汽车的质量越小，其惯性阻力越大。 

 

正确答案： 

错误 
 

41. 二手车购买人取得二手车交易发票，机动车行驶证和机动车登记证书，就完成了车辆

的所有权转移。 

 

正确答案： 

错误 
 

42. 气压制动的车辆，在检测台上各轴检测完毕时，气压应仍不低于起步气压。 

 

正确答案： 

正确 
 

43. 制冷系统有空气，高压侧压力要比正常值低。 

 

正确答案： 

错误 
 

44. 在商业活动中，不符合待人热情要求的是(  )。 

 

A.严肃待客，不卑不亢 

B.主动服务，细致周到 

C.微笑大方，不厌其烦 

D.亲切友好，宾至如归 

正确答案： 

  A   
 

45. 断开式车桥与独立悬架配用。 

 

正确答案： 

正确 
 

46. 在喷油器试验台对喷油器进行喷油压力检查时，各缸喷油压力应尽可能一致，--般相

差不得超过 0.10 Mpa。 

 

正确答案： 

错误 
 

47. 制动性能台试检验的技术要求中，对于机动车制动完全释放时间对单车不得大于

0.2s。 

 

正确答案： 



错误 
 

48. 机油细滤器滤清能力强，所以经过滤清后润滑油直接进入油道。 

 

正确答案： 

错误 
 

49. 铝合金可分为形变铝合金和铸造铝合金两类。 

 

正确答案： 

错误 
 

50. 发动机工作时,机油在机油泵作用下,经集滤器被吸入机油泵并被压出,多数机油经()

至主油道。 

 

正确答案： 

    粗滤器  

   
 

51. 硫磺为黄色晶体，性脆，易研成粉末。 

 

正确答案： 

正确 
 

52. 服务也需要创新。 

 

正确答案： 

错误 
 

53. 《汽车维护、检测、诊断技术规范》是汽车二级维护质量保证体系必不可少的组成部

分。 

 

正确答案： 

正确 
 

54. 未成年工是指( )的劳动者。 

 

A.小于 16 周岁 

B.已满 16 周岁未满 18 周岁 

C.小于 18 周岁 

D.等于 18 周岁 

正确答案： 

  B   
 



55. 汽车维修进厂检验的目的就是对送修车辆装备的齐全状况进行鉴定， 便于车辆交

接。 

 

正确答案： 

错误 
 

56. 汽车维修质量检验是通过对汽车维修过程和维修后质量特性的测定， 对汽车维修质

量作出合格或不合格判断的过程。 

 

正确答案： 

正确 
 

57. 进行车速表检测时，车辆前方不准站立人员，驱动轮两旁可以站立人员。 

 

正确答案： 

错误 
 

58. 《合同法》规定。合同当事人应遵守的原则有( )。 

 

A.平等原则 

B.自愿原则 

C.公平原则 

D.平等原则、自愿原则、公平原则都正确 

正确答案： 

  D   
 

59. 机油压力过低的故障现象是机油表上反映在“0”位。 

 

正确答案： 

正确 
 

60. 专门用于运送易燃爆物品的道路运输危险货物车辆，应在车身两侧喷有明显的(   )

字样或标记。 

 

A.禁止攀登 

B.禁止烟火 

C.注意安全 

D.危险、小心 

正确答案： 

  B   
 

61. 如果出现起动机运转不停时，应立即切断电源，否则会损坏起动机。 

 

正确答案： 



正确 
 

62. 对所有货车和挂车除了三轮汽车、低速货车和载货类汽车底盘改装的专用汽车外，应

按规定查验车身反光标志。 

 

正确答案： 

正确 
 

63. 前照灯检验不合格有两种情况： 一是前照灯发光强度偏低； 二是前照灯照射位置偏

斜。 

 

正确答案： 

正确 
 

64. 转向节轴颈根部容易产生疲劳裂纹和断裂。 

 

正确答案： 

正确 
 

65. 电磁喷油器按电磁线圈阻值的大小可分为高阻抗型和低阻抗型两种。 

 

正确答案： 

正确 
 

66. 在诊断、排除制动防抱死故障灯报警故障时，先不要连接“STAR”扫描仪和 ABS 自诊

断连接器，而是先接通扫描仪的电源，证明扫描仪内部运行正常。 

 

正确答案： 

正确 
 

67. 简述无水洗车和蒸汽洗车缺点? 

 

正确答案： 

    无水洗车最大的缺点是对比较脏的车洗得不干净，由于无水洗车不具备用水洗和蒸汽

洗车工艺上的压力冲刷，只用含酸、碱的清洗剂将颗粒物和污染物悬浮，而不能将黏附在

车漆表面的颗粒物通过外力冲刷分离，特别是轮胎等藏垢较深的部位由于压力不足，是没

法清洗干净的。最重要的是，单靠毛巾擦拭最容易对车漆造成摩擦，损伤漆面。  

    蒸汽洗车实际操作中发现清洗洁净力度并不够。由于喷出来的水雾压力较小，一些特

别脏的车不一定能洗干净，而且会导致清洁棉刷或者洗车手套中残留- -层泥沙，这些沙

粒最容易对漆面造成磨损。目前来说，蒸汽洗车也不能对汽车底盘进行清洗。  

   
 

68. 在用发动机功率不得低于额定功率的 75%。 

 

正确答案： 



正确 
 

69. 简述离合器的功用？ 

 

正确答案： 

    （1）保证汽车平稳起步；（ 2）保证传动系换挡时工作平顺；（3）限制传动系所承

受的最大转矩，防止过载。  

   
 

70. 欲望是指人希望得到的需要的满足． 

 

正确答案： 

错误 
 

71. 四冲程汽油机和四冲程柴油机工作过程有和区别？ 

 

正确答案： 

    （ 1）进气不同：汽油机是汽油和空气的混和气，柴油机是空气。  

    （ 2）点火不同：汽油机是点火式，柴油机是压然式。  

    （ 3）混合气形成装置不同：汽油机是化油器，柴油机燃烧室。  

   
 

72. 润滑油量多，压力高，有利于发动机的正常运转和润滑。 

 

正确答案： 

错误 
 

73. 侧面车身反光标识的长度对三轮汽车不应小于 (  )m; 对货厢长度不足车长 50%的货

车应为货厢长度，侧面车身结构无连续表面的商品混凝土水泥搅拌运输车和专用作业车，

其粘贴总长度不应小于车长的 30% 。 

 

A.1.1 

B.1.2 

C.1.4 

D.1.5 

正确答案： 

  B   
 

74. 起动机离合器出现的故障现象有接通点火开关后，起动机只是高速空转，而不能带动

发动机运对转。 

 

正确答案： 

正确 
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